PROGETTO DI FUSIONE PER INCORPORAZIONE

REDATTO AI SENSI DELL’ART. 2501 TER DEL CODICE CIVILE

I Consigli di Amministrazione de IL SOLCO SOCIETA’ COOPERATIVA SOCIALE ONLUS (“Società incorporanda e/o “Società incorporata”) e di JOBEL SOCIETA’ COOPERATIVA SOCIALE (“Società incorporante”) hanno redatto e predisposto, ai sensi dell’art. 2501-ter del Codice Civile, il seguente progetto di fusione (il “Progetto di Fusione”) per incorporazione de IL SOLCO SOCIETA’ 
COOPERATIVA SOCIALE ONLUS in JOBEL SOCIETA’ COOPERATIVA SOCIALE.
Le motivazioni della Fusione nonché le ragioni in forza delle quali i Consigli di Amministrazione de IL SOLCO COOPERATIVA SOCIALE ONLUS e di JOBEL SOCIETA’ COOPERATIVA SOCIALE hanno redatto il presente Progetto di fusione e stabilito il rapporto di cambio delle quote di seguito indicato sono oggetto di separata illustrazione nella relazione che gli stessi Amministratori hanno predisposto ai sensi dell’art. 2501 – quinquies del Codice Civile (di seguito “Relazione degli Amministratori”).
Il presente Progetto di Fusione è stato predisposto sulla base delle situazioni contabili (patrimoniali ed economiche) alla data del 30/06/2020:
di JOBEL SOCIETA’ COOPERATIVA SOCIALE e de IL SOLCO COOPERATIVA SOCIALE ONLUS.
1. TIPO, DENOMINAZIONE O RAGIONE SOCIALE, SEDE DELLE SOCIETA’ PARTECIPANTI ALLA FUSIONE
Società incorporante:

JOBEL SOCIETA’ COOPERATIVA SOCIALE, con sede in SANREMO (IM) –   139/A, P.IVA E C.F. 01385820087 iscritta all’albo delle soc. coop. n. A150672, iscritta all’Albo regionale delle cooperative sociali 338/A-B – REA IM121918

Società incorporata:

IL SOLCO SOCIETA’ COOPERATIVA ONLUS,

con sede in SANREMO (IM) – VIA ARMEA 139/A, P.IVA E C.F. 01439910082   -iscritta all’albo delle soc. coop. n. A181992, iscritta all’Albo regionale delle cooperative sociali 382/A-B – REA 126333
2.    STATUTO DELLA SOCIETA’ INCORPORANTE, CON LE EVENTUALI MODIFICAZIONI DERIVANTI DALLA FUSIONE
Lo statuto della società incorporante JOBEL SOCIETA’ COOPERATIVA SOCIALE non subirà a seguito della fusione per incorporazione de IL SOLCO SOCIETA’ COOPERATIVA ONLUS alcuna modifica. Il testo dello statuto che si intende adottare viene allegato al presente progetto come allegato “A/1” e ne diviene parte integrante. 
L’assemblea della Società incorporante inoltre delibererà un aumento di capitale sociale al servizio del rapporto di cambio di cui infra con effetto dalla data di efficacia della fusione. In considerazione della struttura degli enti coinvolti nella fusione ed in particolare data la possibilità che il capitale sociale delle cooperative vari senza che ciò determini modifica dello statuto, l’importo in aumento non è stabilito in una cifra determinata sin da ora, ma sarà pari al capitale sociale nominale della società incorporata alla data di efficacia della fusione. Come significato, la variabilità del capitale sociale nominale, propria delle società cooperative, non comporta alcuna modifica dello statuto.
3. RAPPORTI DI CAMBIO DELLE QUOTE NONCHE’ EVENTUALE CONGUAGLIO IN DANARO
Poiché tutte le società partecipanti alla fusione hanno natura di società di società cooperativa a mutualità prevalente essendo disciplinate dall’art. 2511 e seguenti del Codice Civile, iscritte all’Albo nazionale delle società cooperative ex art. 2512 del Codice Civile sezione cooperative a mutualità prevalente ed i cui statuti prevedono il rispetto dei requisiti mutualistici di cui all’art. 2514 del Codice Civile ed in particolare il divieto assoluto di indivisibilità delle riserve tra i soci cooperatori, il rapporto di cambio viene fissato “alla pari”.
Applicare un rapporto di cambio alla pari, significa applicare un rapporto di cambio determinato in base ai soli valori nominali delle quote delle cooperative, prescindendo dai valori dei capitali economici sottostanti.

In aggiunta a tutte le considerazioni sopra svolte ed al fine di confermare che il rapporto di cambio non può essere determinato sulla base dei valori economici delle società partecipanti all’operazione di fusione, si segnala per completezza che le medesime società:

· non hanno emesso strumenti finanziari né hanno posto in essere prestiti obbligazionari convertibili;

· chiudono il proprio esercizio sociale al 31 (trentuno) dicembre di ogni anno;

· hanno struttura di società cooperativa, di cui agli artt. 2511 e seguenti del codice civile, in possesso nelle proprie previsioni statutarie, delle clausole mutualistiche di cui all’art. 2514 del codice civile, fra cui, in particolare, il divieto assoluto di divisibilità delle riserve fra i soci cooperatori;

· il patrimonio delle suddette società (incorporante ed incorporata) è, per espressa disposizione statutaria, sostanzialmente indisponibile, in quanto, anche in caso di scioglimento delle società, dovrà essere devoluto ai fondi mutualistici per la promozione e lo sviluppo della cooperazione ex art. 11 della Legge 31 gennaio 1992 n. 59, dedotti il rimborso delle quote effettivamente versate dai soci eventualmente rivalutate;
Considerati, quindi, gli obblighi imposti dalla Legge a carico delle Cooperative di devolvere in caso di scioglimento i rispettivi patrimoni ai fondi sopra richiamati, nonché le specificità proprie dei soggetti partecipanti all’operazione straordinaria di fusione, il rapporto di cambio è determinato alla pari senza alcun obbligo di conguaglio in denaro.

In altri termini i soci della cooperativa incorporanda, che si estinguerà per effetto della fusione, saranno titolari, nella società incorporante, di una quota di valore nominale corrispondente a quello della quota posseduta in oggi da ciascuno nella cooperativa oggetto di incorporazione.
Le situazioni contabili (patrimoniali ed economiche) alla data del 30/06/2020 delle società partecipanti alla fusione sono assunte quali situazioni patrimoniali ai sensi e per gli effetti di cui agli artt. 2501 e seguenti del Codice civile.
4. MODALITA’ DI ASSEGNAZIONE DELLE QUOTE DELLA SOCIETA’ INCORPORANTE
Le quote di nuova emissione a seguito dell’aumento di capitale sociale della Società incorporante per effetto della prospettata fusione saranno assegnate in concambio ai soci della Società incorporata a decorrere dal primo giorno successivo a quello in cui la fusione avrà effetto.

5. DATA DALLA QUALE LE QUOTE PARTECIPANO AGLI UTILI 
La data dalla quale le quote della Società incorporata possono partecipare agli utili, nei limiti previsti per legge per le società cooperative a mutualità prevalente, è fissata nel 1° gennaio precedente la data di iscrizione nel Registro delle Imprese dell’atto di fusione, ai sensi dell’art. 2504 bis del Codice civile. In altre parole, le nuove quote emesse dalla Società incorporante a servizio del rapporto di cambio avranno 
godimento, con le limitazioni infra richiamate e proprie delle società cooperative a mutualità prevalente, dal 01.01.2021.
6. DATA A DECORRERE DALLA QUALE LE OPERAZIONI DELLE SOCIETA’ PARTECIPANTI ALLA FUSIONE SONO IMPUTATE AL BILANCIO DELLA SOCIETA’ INCORPORANTE
La data di decorrenza degli effetti giuridici della Fusione ai sensi dell’art. 2504-bis, secondo comma, del Codice Civile, sarà il primo giorno del mese successivo a quello nel corso del quale l’ultima delle iscrizioni prescritte dall’art. 2504 del Codice Civile verrà eseguita.
A partire da tale data, la Società incorporante subentrerà in tutti i rapporti giuridici attivi e passivi facenti capo alla Società incorporata.

Le operazioni della Società incorporanda saranno imputate al bilancio della Società incorporante a decorrere dall’inizio dell’esercizio nel corso del quale la fusione avrà effetto giuridico sulla base di quanto previsto al precedente punto; dalla stessa data, ai sensi dell’art. 172, comma 9, D.P.R. 22 dicembre 1986. n. 917, decorreranno gli effetti fiscali.

7. TRATTAMENTO EVENTUALMENTE RISERVATO A PARTICOLARI CATEGORIE DI SOCI E AI POSSESSORI DI TITOLI DIVERSI DALLE AZIONI
Non è previsto alcun trattamento particolare o privilegiato a favore dei soci ovvero possessori di titoli diversi dalle quote.
8. VANTAGGI PARTICOLARI EVENTUALMENTE PROPOSTI A FAVORE DEI SOGGETTI CUI COMPETE L’AMMINISTRAZIONE DELLE SOCIETA’ PARTECIPANTI ALLA FUSIONE
Non è previsto alcun vantaggio particolare a favore degli amministratori delle Società partecipanti alla fusione.
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